1. feladat: Egy agyubol kil6tt golyd vo (m/s) kezdeti sebességgel, alfa (fok) szoggel indul.

9
Tr=1ug-1-cosc
yzt,lg-f.-sil'm_f—‘E-t2
2
A B Készits Excel tablazatot, amelyben a fenti az adatokat, tovabba egy
1 |Agyuagolyd mozgasa
2 t (mp) idépontot lehet felvenni. Jelenitsd meg, hogy abban a
3 |Add meg az adatokat:
4 pillanatban épp hol jar a golyd (x és y koordinata), tovabba, hogy
o Vg =
6 0= milyen messze van az agyatol légvonalban! Ehhez az alabbi
7 t=
8 g=| 981m/s? figgvényekre lesz sziikséged: a sin (), cos (), gydk(),

9
10| Agyagolyo pillanatnyi helye:  hatvany () €s a radian (). Vigydzz arra, hogy a szoget a
11

12 | ¥ koordinata : J .. . .y 4
5y koordindta sin() és a cos () fiiggvényeknek radidnban kell megadni!
4 = Megjegyzés: 1° = /180 rad, g = 9,81 m/s?

15

2.feladat: A masodik munkalapra az el6z6 feladatot kell kiboviteni.
Készits Excel tablazatot, amelyben felvehetjiik a sziikséges adatokat. {rja ki, hogy t=0, 0;
0,1; 0,2; .. s idépontokban (tized masodpercenként) az agytigoly6 helyét. Abrazold

diagramon az adatokat, egészen addig, amig be nem csapddik az a f6ldbe (y<0)!
Vilaszolj a kérdésekre!

Mikor volt az 4gytigoly6 a legmagasabban?

Milyen messze lehet kiloni az agyagolyot?

Mikor csapodik be a f6ldbe?



Feladat megoldasanak lépései
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A B
Agyugolyé mozgasa

Add meg az adatokat:

Vo=

o
t=
g:

9,81 m/s?

Agytigolyé pillanatnyi helye:

X koordinata
y koordinata
r=
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Elkészitettlik az alap tablazatot, amely tartalmazza az allando értékét.

Formaztuk a tablazatot, beallitottuk az egyéni mértékegységeket (m/s,

s, m/s?, m).

Ezutan beallitottuk, hogy csak a megadott tartomanyban lehessen
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Itt megadhatjuk az intervallumot, milyen értéket varunk és hibas adat esetén figyelmeztetd

szoveget is beallithatunk.

Ezutan elvégeztiik a szdmitasokat:

) Agyugolyé pillanatnyi helye:

(A"

A

Agyugolyé mozgasa

Add meg az adatokat:

eloszor a fokot atvaltottuk radianba!

Vo

56
=30

\ 4

t= |4

g=19,81

majd az Excel fliggvényei segitségével

kiszamoltuk az x, y koordinatat:

X koordinata

y koordinata

r=




Miutan megnéztiik milyen fliggvényeket kell hasznalni a feladatban, elkészitettiik az 4gytigoly6

mozgasat szamold munkalapot. Itt az id6 valtozik 0 €s max. 50 masodperc kozott:

Agyugolyo pillanatnyi helye:

tidépont 0,0s 0,1s 02s 03s 04s 0,5s 06s 0,7s

x koordinata 0,00 4,85 9,70 14,55 19,40 2425 29,10 33,95
y koordinata 0,00 2,75 5,40 7,96 10,42 12,77 15,03 17,20
r= 000m 558m 11,10m 16,58 m 2202m 2741m 32,75m 38,06 m

A képletek megalkotasakor arra kellett figyelni, hogy masolhatéak legyenek:

A B C D E
1 |Agyugolyé mozgasa
2
3 Add meg az adatokat: Agyugolyé pillanatnyi helye:
4
5 Vo =|56 tidépont O
6 a =30 x koordinata =$B$5*ES*COS($C3H7)
7 g=19,81 y koordinata =$B$5*E5*SIN($C$7)-($B$7/2)*HATVANY(E5;2)
8 r= =GYOK(HATVANY(E6;2)+HATVANY(E7:2))

Ezutan valaszoltunk a kérdésekre, a legegyszeriibb a legnagyobb magassag meghatarozasa volt:

Legnagyobb magasség:|=MAX(E7:SK7)|

Ennek az idépontjat az alabbiak szerint jelenitettiik meg:

Legnagyobb magassag id6p0ntja:| INDEX(E5:SK5;1;HOL.VAN(E10;E7:SK7;0)

idSpontot HOL.VAN eredménye:
szeretnénk hanyadik oszlopban van
kifratni a a maximalis magassag?

kijeldlt sorbol

Becapo6das idejének meghatarozésa: vagyis amikor az y koordinata a 0-hoz legkdzelebb van

Becsapodas ideje:[FINDEX(F5:5K5;1;HOL. VAN(L1 1:F7:SK7:-1))

L11 segédcella, amely 0-at tartalmaz =>
y koordinata legkzelebb van a 0-hoz

Legtavolabbi pont az origotol: vagyis a becsapodas idejében mekkora az x koordinata?

Legtavolabbi ponf az origétbl:(=INDEX(F6:SK6;1 ;HOL.VAN(E11;F5:SK5;0))




Es végezetiil a diagram készitését végeztiik el, ,,Pont gorbitett vonalakkal és jelolokkel”

diagramot hasznaltunk, és formaztuk a diagramot. Tesztadatok: vo = 56 m/s; a. = 30°
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Az y koordinata értékeit fogjuk abrazolni, addig jelold ki, amig az értéke >= 0!

y koordinata

0 10 20 30 40 50 60 70

Diagram formézasa (minta a kov. oldalon)

nincs cim

fliggbleges ¢és vizszintes tengely: beosztas, mértékegység; vonal forméazéasa
racsvonal: vékony, halvanysziirke

diagram vonal: vastagabb, mint a racs és kicsit sdtétebb sziirke

diagram jelolok: fekete kitoltés és szegély

max. értéknél a jelolo szine piros és nagyobb méretii

max értékhez tartoz6 adatfelirat megjelenitése, formazasa

(Més adatok megadasa eldtt: a munkalaprol lehet masolatot késziteni => ekkor 0j diagramot

kell késziteni; vagy ebben a munkalapban modositod a tesztadatokat => ekkor a diagram

valtozik de itt akkor iigyelni kell, arra, hogy milyen értékeket dbrazolunk rajta (y>=0), illetve a

max hely valtozik!)
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